

我市举行2024年“六五”环境日主题活动

“美丽常州”生态文明宣讲团成立

本报讯(朱雅萍 常环轩)5日,2024年“六五”环境日主题活动暨习近平生态文明思想巡回宣讲启动仪式,在常州国家高新区(新北区)生态文明宣教基地举行。

据悉,宣讲团由11名不同年龄、不同职业的成员组成,今后,他们将深入全市各地,大力宣传贯彻全国生态环境保护大会精神和习近平总书记的重要讲话精神,和全市人民一起争做“美丽常

州”建设者。宣讲团成员、江苏省第二届“习近平生态文明思想宣讲大赛”总决赛十强选手马美婷现场为大家带来了习近平生态文明思想首场巡回宣讲。

活动现场揭晓了2024年全市首批“美丽中国 我是行动者”先进典型名单。当选的先进典型包括最美生态环境志愿者朱国平、孔峰、赵艳;优秀环保设施开放单位溇湖生态观测试验中心;优秀公众参与案例金坛区绿色家

园志愿者协会的“‘双碳’愿景、始于足下”项目,常州高新区(新北)生态环境局的常州国家高新区(新北区)生态文明宣教基地项目。

活动现场揭晓了2024年“低碳生活,美丽常州”生态文化作品征集活动获奖名单;发布了5条生态文化体验路线,让海内外游客更好地领略生态常州之美;发布了由常州市生态环境局精心制作的“六五”环境日主题音乐短片。

“低碳生活,美丽常州”生态文学作品有奖征集评选结果揭晓

20篇作品获奖

本报讯(朱雅萍 常环轩)5日,“低碳生活,美丽常州”生态文学作品有奖征集评选结果揭晓。

今年4月,常州市生态环境局启动了“低碳生活,美丽常州”生态文学作品有奖征集活动,共收到文学作品30余篇。这些作品内容丰富、题材多样,有散文、小小说、报告文学等,表达了市民对我市良好生态环境的赞美,展示

了争做“美丽常州”建设者的决心和行动。经过专家评审,产生一等奖1名、二等奖3名、三等奖6名、优秀奖10名。

一等奖为苏阳《山中四季》。

二等奖为孟明莲《都市新时尚:美丽乡村遛个弯》、许正宏《镜头里的雪堰晨雾》、荀直《岳父进城》。

三等奖为崔勇《常州开放式

公园里的市民管理员之低碳生活》、李梅兰《弟媳的环保故事》、任鹏飞《白鹭飞出》、吴尧舜《低碳生活从我做起》、张雨倩《垃圾分类,常州最美》、周二中《节俭是低碳生活的支点》。

程维平、崔勇、丁运时、丁正东、林文钦、孟明莲、倪贤秀、王加月、张悦、周国胜等10人的作品获得优秀奖。

AI“声纹”技术保障供电护航高考

本报讯(徐多 杨晓林 杨凯秋冰 图文报道)2024年高考在即,国网常州供电公司今年首次试点应用AI(人工智能)“声纹”在线监测技术,为高考提供电力护航。

3日,常州供电工作人员来到江苏省常州高级中学高考考点周边,在为该考点供电的配电房开关柜、环网柜、箱式变压器等装备上安装新颖的AI“声纹”感知装置。

AI“声纹”在线监测是利用这些信息检测电力设备健康状态的技术。它利用吸附在设备上的传感器,24小时采集运行设备内部产生的声音,并传输至“声纹”识别服务平台,由深度人工智能技术,识别出这些声音中包含的特征信息,以此来诊断设备是否存在故障、振动、泄漏及电气局部放电等情况,并发出智能预警。告警短信点对点推送至保电人员。



常州供电城区供电服务中心四级职员苏华介绍,以前需要工作人员到现场使用超声波局部放电检测仪,通过耳机去听,靠经验判断。应用AI“声纹”在线监测技术后,只要在保电期间把“声纹”感知装置吸附在设备上,就能做到24小时自动“巡

视”。

据悉,针对可能出现的电力设备缺陷和突发事件,常州供电还统筹安排了22支应急抢修队伍、150余名抢修人员随时待命,为重点考点配备了7辆应急电源车、20余台发电机,进一步提高高考期间供电可靠性。

就业帮扶、送岗荐岗、实习见习……

团市委助力“青春留常”4.0举措发布

本报讯(谢维娜 龚青轩)5日,由团市委、市人社局、常州工业职业技术学院共同主办的“百名青年HR与百名高校团干部”交流暨“青春留常”供需对接会举办。

本次活动配套开展“送岗直通车”线上线下招聘会,共有240余家企业参与,提供就业岗位8000余个,涵盖新能源、高端装备、新材料、计算机等多个行业领域,吸引近5000名学生参加,近1000名学生与用人单位现场达成入职意向。

活动现场,“百名青年

HR(此处指人事工作人员)与百名高校团干部”交流营全面开启,聘任30名企业代表作为大学生就业创业导师,新建8家大学生就业见习实习指导站。

今年,团市委以搭建企业高校双向对接桥梁、促进高校学子实习实践就业为出发点,推出“青春留常”4.0举措,即成立“百名青年HR与百名高校团干部”交流营,发布“团聚新能”八大行动,在城市体验、送岗荐岗、实习见习、就业帮扶等方面开通“青春直通车”。

预防溺水,安全一夏

本报讯(黄洁璐 王锐刘正楠)“如果同伴溺水,不要自行下水救人,要马上呼喊大人搭救……”暑期将至,为进一步增强学生的防溺水安全意识,扎实筑牢防溺水“安全网”,4日,市交通执法部门联合市红十字会走进戚墅堰实验中学,以“大讲堂+实境体验”的模式,开展水上安全知识进校园活动。

“将溺水者救上岸后,立即撬开牙齿,清除口腔和鼻内的杂物,让他呼吸畅通……”活动中,志愿者们采取大讲堂、案例讲解、实操模拟等教学方式,用通俗易懂又生动有趣的语言围绕如何预防溺水、发生(发现)溺水后如何开展自救和互救等,为在场近300名学生授课。

为让师生体验临水环境,志愿者们邀请部分师生来到停泊在京杭运河上的执

法指挥艇上,手把手教授救生抛投设备的使用方法、模拟被救援时如何利用救生绳索救助落水人员,同时使用心肺模拟人、便携式除颤设备进行现场体验,采用连贯性的溺水救助授课模式让师生们听得懂、能掌握、会操作。

据悉,为做好防溺水安全教育工作,市交通运输综合行政执法支队依托执法指挥艇,打造了全市首个水上安全实境体验流动志愿服务站。站内常驻水上安全知识宣讲员5名,并配备了心肺复苏模拟人、自动体外除颤仪、海姆立克急救训练背心、抛投式救生绳、救生训练假人等多种培训教具。在站内开展活动时,还会邀请来自市红十字会、龙城救援、曙光救援、蓝天救援等公益救援队的专业志愿者为学生授课。

小编聊天

■庄奕

昨天早晨,市民走出家门就迎来了一场阵雨。下过雨后,空气格外清新,体感也很凉爽。哪怕到了中午,街头的市

高考期间天气总体较好

民都还披着一件薄外套。

高考在即,市民还记得自己当年高考时的天气吗?是烈日炎炎还是大雨滂沱?是风清气爽还是闷热难耐?根据最新气象资料分析,今年高考及端午期间我市天气总体较好,其

中7日有一次弱降雨过程;8日最高气温将达30℃,之后气温持续升高;9日至10日最高气温可达33℃—34℃。高考期间,考生需关注气温变化,注意饮食卫生,防止感冒、胃肠道疾病的发生。

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报

公告服务

承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两天起提前办理和预约。
登报服务热线:86603740
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼
常州日报社便民服务中心